

磨練中的恩典

文／加拿大卡加利祈禱所張惠玲見證 林慧瑛整理

「為什麼是我？」我想真正的答案，我們永遠不會知道，但我相信神對我們的愛永不改變，任何事的發生，一定有祂的美意。

信仰
專欄

蒙恩見證



哈利路亞，奉主耶穌聖名見證：

感謝神！從小在主懷抱裡成長的我，在生活、學業或工作各方面皆蒙神恩眷，一路平安順利！

記得高中時，所屬的教會舉辦國小學生靈恩會，其中一晚坐在台下聽小朋友們見證，聽著聽著，便悄悄地和坐在身旁的媽媽說：「我長這麼大了，怎麼好像都沒什麼事，可以讓我見證耶！」媽媽聽後，馬上往我大腿一捏說：「妳能平平安安的坐在這裡，就是最好的見證了！」是啊！往後人生中的許多經歷，讓我深深體會，當年媽媽所言甚是。結婚十年，走過生命中的許多艱難，數算神恩，讓我再也不敢說我沒有見證可和大家分享了！

2002年，我與多倫多教會的李守恩弟兄結婚後，十年來，神給我們的「家庭作業」，一關接著一關，從未停止過。感謝神！雖是操練不斷，主的恩典卻從未間斷！就像《詩篇》六十五篇11節所云：「祢以恩典為年歲的冠冕，祢的路徑都滴下脂油！」

記得移民到多倫多時，見到李守恩弟兄，對他的第一印象乃是：「怎會有人長得這麼嚴肅，看起來這麼兇！」但卻沒想到，這個人竟成為我的另一半！

記得當時，對於是否要與李弟兄步入婚姻，心裡頗為掙扎，因在加拿大，沒有任何親人，也就特別認真、迫切地為這事向神禱告。當爸媽知道李弟兄對我的感情是認真的，而我也願意與他攜手同走婚姻之路時，即語重心長地對我說：「如果妳真要嫁到那麼遠的地方，以後有什麼困難，爸媽大概照顧不到妳喔！」心裡清楚知道父母所言，雖只是表達他們對於我遠嫁加國的心疼與不捨，但我卻更加確定面對未來這未知的道路，唯有倚靠神往前走，才不會讓父母為我擔心、難過！

我知道成長於不同家庭環境的兩個人，婚後不可能一開始就非常契合，只有努力經營婚姻，並倚靠神度過爭執與摩擦的磨合期，不斷學習攙扶、了解與包容，才能不離不棄的走下去。我一直相信以下的這段話：「幸福沒有捷徑，只有經營，任何人的幸福都不是隨隨便便得來的」。

2003年11月29日星期六凌晨1點半，已有八個月身孕的我，睡夢中，突然感覺一陣強烈的尿意，我本能地跳下床來，雙腳不過才剛落地，都還來不及向廁所衝去，胯下竟像開了水龍頭似的流出水來。想到自己不過20幾歲，怎麼就尿失禁了？隨即拿起身旁的枕頭，往先生的頭上丟去，很歉意地

告訴先生：「糟了！我竟尿在地毯上了，怎麼辦？」先生聽後，一臉睡意的問我：「尿是什麼顏色的？」接著又說：「不會要生了吧！預產期不是還有一個月嗎？」這時遲頓的我，才猛然驚覺是不是羊水破了？先生隨即打電話到醫院詢問接下來該怎麼辦！雖然護士於電話中回答我們要趕快到醫院準備生產，但我因尚未有陣痛的感覺，也就在家慢慢地梳洗一番，才去醫院。

到了醫院，已是凌晨5點，護士確定我的羊水破了，且產道已開了3指，便為我展開一系列的檢查，並施打早產點滴。感謝神，我於接生醫生到達後，才開始感到陣痛。早上8點，孩子出生了，先生即打電話跟公公婆婆報平安！當我坐著輪椅，抱著2500公克、還來不及為她取名就跑出來的女兒，到恢復室休息不過10分鐘，護士即進來說要抱女兒去做例行檢查。大約過了半小時，護士進來告知女兒的呼吸有些急促，推測或許是因我生產時，打了早產針所引發的副作用，還需再觀察一下。20分鐘後，護士又進來說女兒的心跳比較快，要帶她去照X光。

等待的過程，先生與我的心情猶如坐雲霄飛車，時起時落。過了20分鐘，護士再一次進來告知我們，醫生已檢查出女兒的橫膈膜破了個洞。這消息有如青天霹靂打在頭上，幾乎讓我招架不住。「怎麼會這樣？」我一直想著，但也只能默默求那造我們的主，為女兒施恩開路。

最後，醫師們決定，當天傍晚就將女兒轉往市中心的兒童醫院接受治療，因那裡的醫療設備，都是專為小朋友們設計的，才能提供女兒最好的醫療。幾個小時後，當我們再看到女兒時，她已躺在大大的保溫箱裡，準備到兒童醫院就醫。看著小小的她，從頭到腳插了許多管子，我的心宛若刀割！我完全忘記自己產後的疲倦與不適，坐在先生開著的車子裡，一路跟著載送女兒的救護車前進，只有不斷默禱求神施恩看顧。

兒童醫院的醫生團隊們，決定兩天後幫女兒開刀。當我看著先生顫抖著手，簽下手術同意書，我的心再次感到無比的傷痛！在醫院裡等待女兒開刀的那二天，看到許多身體有缺陷的小朋友，只有更加迫切禱告，求神憐憫醫治孩子。



開刀前的女兒

感謝神，女兒兩天後的手術非常順利，醫生用女兒自己的肌肉來補橫膈膜的破洞。不過破洞雖然補好了，但這破洞卻造成女兒的腸子全跑到左肺裡，以致她的兩肺大小不一，以後可能無法做過於激烈的運動。醫生

還開玩笑地對我們說：「孩子身上的手術刀疤，約她身體的一半大小，所以長大後，大概不能穿三點式泳裝了。」雖然我們知道這是醫生說來放鬆我們心情的玩笑話，但我們更清楚女兒身上的這條長疤，是神用來隨時提醒我們「不忘主恩」的恩典記號！

女兒一直待在醫院，直到滿月才出院。感謝神，女兒3歲回診時，她的兩肺已長成大小一致了，而且身體狀況就跟正常小朋友一樣健康！後來當我懷著老二去產檢時，醫生看到身體健康的女兒，除了驚訝，並跟我表示，通常孕婦懷孕5個月照超音波時，應該都照得到孩子橫膈膜上是否有破洞，但不知為什麼，當時就是沒照到女兒的橫膈膜上有個破洞。他還說去年也有一個媽媽，就像我一樣中了大獎，肚子裡的孩子也是橫膈膜破了個洞，所以產期臨近時，醫生即安排她在兒童醫院旁的醫院待產，準備等孩子一出生，即送到兒童醫院就醫，但最後那孩子還是無法存活下來。

聽完醫生所言，內心不住地感謝神，在醫院如此小心、刻意安排那個孩子出生後的照護，都無法讓他存活下來，而我的孩子，甚麼準備也沒有，竟可平安地活著，這一切不都在神的掌控中嗎？想想，如果神讓我在懷孕五個月照超音波時，就得知孩子橫膈膜破了個洞，那接下來的三個月，我豈不是天天生活在害怕與恐懼中呢？神沒讓醫生照到孩子橫膈膜上的破洞，其實是神讓我安心懷孕的美意呀！

女兒兩歲左右，一天在公婆家玩。當時大人邊看電視邊聊天，唯獨女兒推著小椅子且玩且走，忽然間，小椅子被電線卡住，無法再往前走，因推力與速度突然停止，女兒整個人往上翻了一圈、飛了出去。我親眼看見彷彿有雙隱形的手，抱著飛出去的女兒，輕輕地將她放在地上。感謝神！女兒既沒有受到驚嚇，身上也沒有一點傷痕！

帶著女兒回家的路上，我即對先生說：「剛剛孩子上演的驚險畫面，如果當作是體操比賽，那個前空翻，真可以得到前三名了。」先生聽後即回答我：「落地動作還不夠漂亮，如果來個雙腳落地，還會更完美！」雖然我們夫妻以說玩笑話來放鬆心情，其實我們二人心中對神皆是充滿感激！《詩篇》一二一篇7-8節云：「耶和華要保護你，免受一切的災害，祂要保護你的性命。你出你入，耶和華要保護你，從今時直到永遠。」女兒騰空飛出的虛驚一場，更是讓我深深體會詩篇所言。

2007年9月底的某天早上，當先生梳洗完畢，正準備上班時，突然對我說：「老婆，我脖子這裡，怎麼長出一粒腫腫的東西？」聽完他講的話，我趕快走到他身旁，察看他的脖子上凸起的東西。不知為甚麼，看後心裡馬上抽緊了一下，並對他說：「我覺得不太對，我們要趕快約家庭醫生檢查看看。」隔天看了家庭醫生後，家醫立即為先生安排耳鼻喉科醫生，要做更進一步的檢查。兩天後，耳鼻喉科醫生通知我們立刻去

找他。醫生看了看報告，告知我們，先生脖子上長出的東西，已有四公分大！醫生又摸了摸先生的脖子，就跟我們表達他也不確定那是甚麼東西，只說可能是淋巴瘤吧。然後醫生就安排先生做「抽細胞檢查」，並要求我們兩天後回診所聽報告。清楚記得當我們進到診間坐下後，醫生對我們說的第一句話即是：「This is Cancer！」（這是癌症！）

醫生說得直截了當，令我承受不住，我不知先生聽後的反應是什麼，但我卻被這突來的告知嚇到了，心裡開始埋怨神為什麼讓先生得這樣的病！女兒才三歲多，兒子不滿一歲，而我該如何背起這沉重的十字架？隔天一早，我推著坐在嬰兒車裡的兒子，在陪女兒上學的路上，想到先生，想到孩子，眼淚再也抑制不住，簌簌而下。女兒看到我流淚即問我：「媽咪，您在哭嗎？」為了不讓孩子擔心，我勉強自己微笑地跟她說：「沒什麼，我只是想到難過的事情而已。」

晚上，因多倫多教會邀請楊傳道舉開聖經講習會，我們便帶著兩個孩子到教會聚會。到了教會，我即請楊傳道在禱告前宣布，請大家幫先生代禱。當我坐在育嬰室裡，看到白板上講道的題目寫著「疑無路」時，總覺得有股力量安慰、扶持著我。那晚聽楊傳道見證他自己得癌症時的心路歷程，與神醫治看顧他的恩典，內心更是有種說不出的感動！感謝神！藉著楊傳道打開我的心，讓我不再覺得我的世界是黑暗的。當楊傳道請大家幫忙為先生代禱時，我在禱告中

也向神認錯，並求神賜給我像楊傳道一樣的勇氣，明白接下來該如何往前走。

很奇妙地，心裡頭的抱怨與無助，竟在禱告中慢慢地消失了，而且一股信心油然而生，讓我相信神一定會醫治先生。我告訴自己不能再憂愁煩惱、哭喪著臉了，此時的先生最需要的就是我的支持，兩個孩子更需要一個快樂的媽咪，陪伴他們長大。還有，為了不讓公婆與父母為我們擔心，更要靠神堅強面對！

許多人都問我，為什麼先生脖子上的腫瘤，長到這麼大顆才發現？說真的，我們也不知道。先生婚後，到他生病前，總共胖了13公斤，或許是胖太多了，那顆腫瘤才會看不出來吧？不過感謝神，也因胖了這麼多，後來接受治療，才有瘦下來的本錢。

從小最怕看到血肉混合的我，因陪著先生接受檢查及醫治，而增加了不少膽量。看到醫生拿支長長的剪刀，伸進先生鼻子裡，剪了一些肉出來，又拿支長長的攝影機，在先生鼻子裡轉著、照著，並在螢幕上，清清楚楚地看到先生鼻子裡的東西，還有鼻咽癌細胞的模樣，都是以前我沒勇氣面對的事，但現在卻被苦難磨練得堅強了。

為了接受治療，先生在醫生的建議下，一口氣拔了四顆智齒，並因醫生擔心先生做了放射性治療，嘴裡會破爛到無法進食，而在肚皮上穿了條胃管。原本胖胖的先生，在還沒做任何治療前，就已因「醫生建議的

前置作業」瘦了一大圈！因放射性治療是燒掉身體的癌細胞，先生每次做完放射性治療，都會聞到身上有燒焦味，而頻頻喊「好臭」。一次又一次的放射性治療，讓先生的脖子像是曬了好久的太陽，整個脖子由一點點的紅色，到全部轉成黑色，最後還脫了一層皮。先生耳朵以下的頭髮，因化療一戳戳的掉，最後掉到光，嘴巴裡的破洞更是多到無法勝數，舌頭就像90歲老人家的皮膚，又皺又白。

先生第一次化療後的第三天開始，一點胃口也沒有，可說吃什麼就吐什麼。有一天先生很生氣的問我：「要怎樣才能讓這種想吐的感覺消失？」我則回答他：「你現在終於了解我懷孕時的痛苦了吧！」在我兩次懷孕裡，嘔吐期前後加起來大約8個月。每當吐的一蹋糊塗時，先生總是對我說：「妳不要一直想妳會吐，就不會吐了。」那時沒力氣與他爭辯，但我想現在的他，應該能了解我當時的感受了。或許因自己也有過這種強烈想吐的感覺，所以當他沒胃口不想吃東西時，我也從不勉強他。

先生第一次化療後的第四天，因化療藥物讓他心跳變快、呼吸急促到很不舒服，即去醫院掛急診。我們在急診室裡等候的12小時裡，我只有懇切默禱，求神施恩看顧。後來，醫生大略地看了先生一下，就說要安排一些檢查，但因化療副作用已慢慢退去，我們即決定回家。當時，躺在急診病床上的先生，知道我非常擔心，就對我說了一句：

「老婆，對不起！」聽後實在覺得心好酸，即安慰先生：「沒什麼好對不起的，因我是你的老婆啊！」

先生在接受治療的半年內，前後共做了33次放射性治療與6次化學治療。感謝神！或許是先生的身體已較能適應，不適感也就慢慢減少了。還有，那時他工作的主管，願意讓他在治療最後的兩個月「在家上班」，大大減輕他心理上的壓力。放射性治療與化學性治療的後遺症，讓先生現在嘴裡還是沒什麼口水，所以水分較少的食物，他較無法下嚥，還有聽覺的敏感度也降低了許多。有時在他身旁講完一件事後，他才轉頭問：「妳剛剛有說話嗎？」醫生說這些後遺症會慢慢改善，只是需要時間。

化療過程中，先生曾問我：「為什麼是我？」我想真正的答案，我們永遠不會知道，但我相信神對我們的愛永不改變，任何事的發生，一定有祂的美意。感謝神的看顧、保守，這幾年，先生每年的回診檢查，一切無恙，求神繼續施恩看顧！

先生接受治療的這半年，非常感謝公婆及遠從澳洲來幫忙的二姑姑，代我照顧兩個孩子與生活所需，更感謝世界各地為我們代禱的同靈，大家的代禱是我努力的動力，真的謝謝大家。

2009年，因先生想換個工作環境，便從多倫多請調到卡加利。四年來，因卡加利實在太冷了和其他因素，我一直無法愛上這地

方，心裡總想著若能離開這城市該有多好。直到前年，醫生確定我們剛滿六歲的兒子是自閉兒，我才深深明白，原來搬到這裡有神的美意！因卡加利是全加拿大在特殊教育方面，福利、師資與制度最完備的地方。看著兒子在這裡就學，各方面每天都一點一滴的進步著，心裡更深刻的明白一切的一切，神早就為我們安排好了。

我留下平安給你們；我將我的平安賜給你們。我所賜的，不像世人所賜的。你們心裡不要憂愁，也不要膽怯（約十四27）。

我將這些事告訴你們，是要叫你們在我裡面有平安。在世上，你們有苦難；但你們可以放心，我已經勝了世界（約十六33）。



回頭細想走過的路，原以為無法撐過的難關，感謝神，因祂所賜的平安，安然度過到如今。走過患難，才深深明白，凡事都有神美好的旨意。

沒有人喜歡受苦，但神說：「我受苦是於我有益，為要使我學習祢的律例。」（詩一一九71）。遭逢苦難時，若只選擇埋怨人，甚至埋怨神，我相信一切只會更不如意；但若改變心態，相信神允許我們受苦，是要讓我們得益處，一切就不一樣了。我相信神對我們的愛，祂給的磨練一定是我們能承受得住的，所以，不用急著求神像變魔術



女兒和兒子

般的拿走苦難，只要調整心態，願意背起神要我們背起的十字架，必能勇敢面對難關，這是在苦難裡學到的寶貴功課。

未來的路，或許還有數不清的困難等著我們，軟弱如我，難免擔憂、無助，但我深信，只要與先生攜手同行，神必帶領。《哥林多前書》十章13節云：「你們所遇見的試探，無非是人所能受的。神是信實的，必不叫你們受試探過於所能受的。在受試探的時候，總要給你們開一條出路，叫你們能忍受得住。」深信神必在患難中，為我們開一條出路，讓我們忍受得住！

磨練中的恩典，點點滴滴，無法數算，誠願一生不忘，永記在心！懇求救主繼續看顧、帶領這個充滿神恩的家！願一切榮耀歸於天上真神，阿們！

